

中共中央办公厅、国务院办公厅印发 《关于做好2024年元旦春节期间有关工作的通知》

新华社北京12月25日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好2024年元旦春节期间有关工作的通知》。全文如下：

2024年是中华人民共和国成立75周年。各地区各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，向参加仪式的全体同志敬礼，全场响起热烈掌声。晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。

知如下。

一、关心关爱困难群众，做好救助帮扶工作。各级领导干部要切实开展学习习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成效转化为保障改善民生的生动实践，深入艰苦地区、基层一线特别是近期雨雪、地震等受灾地区，努力解决好困难群众生产生活问题，将党和政府的关心温暖送到困难群众心坎上。全面落实各项社会救助政策，及时、足额发放各类救助金，有

条件的地方可提前发放“两节”期间救助金。加大临时救助力度，及时解决城乡群众遭遇的突发性、紧迫性基本生活困难。加强对生活无着流浪乞讨人员、残疾人、特殊困难老年人、各类困境儿童等群体的关爱帮扶，做好受灾地区救灾救助和北方地区取暖救助，守好基本民生底线。扎实开展根治欠薪冬季专项行动，依法处置拖欠农民工工资违法行为，保障好农民工合法权益。

(下转2版)

中央军委举行晋升上将军衔仪式 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京12月25日电（记者梅常伟）中央军委晋升上将军衔仪式25日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午11时许，晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣

读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是：南部战区政治委员王文全、海军司令员胡中明。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状，表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼，向参加仪式的全体同志敬礼，全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。

随后，习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民，军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

凝心聚力谋发展 笃行不怠启新程

——2023年毕节市经济工作综述

□ 本报记者 韩贤普

牢记嘱托行致远，感恩奋进又一年。

转眼间，2023年的大幕即将落下。

2023年，是全面贯彻党的二十大精神、是深入贯彻落实习近平总书记视察贵州重要讲话、对贵州对毕节工作的重要指示批示精神，奋力建设贯彻新发展理念示范区、谱写中国式现代化毕节实践新篇章的关键之年。全市上下抢抓国发〔2022〕2号、国函〔2022〕65号文件实施的重大机遇，紧紧围绕“两区一典范一基地”战略定位，充分发挥“三大优势”，深入实施“两换”战略，认真落实“1+6+1”政策措施，凝心聚力、拼搏实干，攻坚克难、锐意进取，全市经济呈现出运行回升向好、内生动力增强、预期持续改善的良好态势。

时至岁末，毕节交出了经济发展新答卷——

1至11月，全市固定资产投资增长15.7%，排全省第1位。

时间是开拓者前行的刻度，是奋斗者筑梦的见证。

回首2023年，在一系列提振信心、改善预期的决策部署下，毕节有效投资

不断扩大，消费市场恢复向好，市场主体日益繁荣、比较优势加快转化、民生持续改善、改革开放持续深化、环境质量继续提升、发展动能明显增强，高质量发展扎实推进，建设贯彻新发展理念示范区的基础更加牢固。

抢抓机遇扬优势

毕节的发展，总是与党中央的高度重视和习近平总书记的关怀厚爱密不可分。

2023年7月18日，在习近平总书记对毕节建设贯彻新发展理念示范区作出重要指示5周年之际，省委省政府推动毕节贯彻新发展理念示范区建设座谈会在毕节市召开，强调要聚焦“三大主题”“四大战略定位”，做到“年年有突破、五年上台阶”，努力把毕节建设成为百姓富、生态美、活力强的示范区。

2023年7月29日，市委三届六次全会暨全市半年经济工作会议举行，明确提出要聚焦“三大主题”和“两区一典范一基地”战略定位，抢抓一线“地域+领域”组团式帮扶机遇，发挥政策、资源、人口“三大优势”，推动“1+6+1”政策措施和“市场换产业、资源换投资”落地落实，全力在巩固拓展

脱贫攻坚成果和推进乡村振兴、绿色发展、人力资源开发、体制机制创新上做示范，加快把毕节建设成为百姓富、生态美、活力强的示范区，奋力谱写中国式现代化毕节实践新篇章。

目标清则方向明，方向明则步履坚。

为了抢抓国发〔2022〕2号、国函〔2022〕65号、黔党发〔2022〕19号、黔委厅字〔2023〕26号文件重大政策机遇，市委、市政府主要领导和分管领导带头主动到上级部门汇报对接，积极争取资金、项目、政策支持。共争取到中央统战部、自然资源部、中央社会主义学院、民盟中央、民建中央、中华全国工商业联合会和48家省直厅（局）出台62个差别化政策支持文件、852条支持措施、501条差别化政策支持我市高质量发展，为示范区建设注入了强劲动力。

政策优势是毕节的重要优势。再好的政策、再好的机遇、再好的部署，关键在于做实落地。如何充分发挥政策优势，切实把政策“含金量”变成发展“生产力”，是做好毕节经济工作必须思考的问题之一。

毕节系统构建了推动中央、省委决策部署落实的政策体系和工作机制。研究制定了“1+6+1”政策体系，细化完善了“1+7+15”工作推进机制，研究制定了统一战线“地域+领域”组团式帮扶、省“1+2”政策分解落实方案和闭环管理机制，为纲举目张抓好各项工作落实、推进各项事业发展搭建了“四梁八柱”，开出了“做什么、谁来做、怎么做”的发展良方，打出了具有毕节特色的系列“组合拳”，为统筹推进经济社会高质量发展做好了顶层设计，找准了工作抓手、提供了制度保障。

2023年，《推动毕节高质量发展规划》落实更加有力。105项重大政策落地实施，建成重大项目6个、在建107个、开展前期工作28个，新增完成投资84.15亿元，5项资金事项获得支持，9个试点示范事项启动实施。

2023年，“聚焦市场换产业、资源换投资”不断走深走实。累计谋划推动“两换”项目811个，总投资3012.9亿元；引进同方股份有限公司、长通集团等251个重点企业、重点项目落户毕节，总投资799.57亿元。

(下转2版)

学思想 强党性 重实践 建新功

毕节公安：

推行“三办”举措 做好为民服务

□ 王璐

“我在银行办理业务，因人脸识别不通过无法办理，就尝试‘码上办’业务平台。没想到贵州老家柳塘派出所民警在线上及时回复并解决，前后12分钟就将业务办理好。原以为需要到山东返回贵州老家办理的业务，没想到指尖一动就解决了。”在山东务工的毕节籍罗女士是“码上办”的众多受益者之一，而“码上办”警务模式也是毕节公安推动主题教育走深走实的缩影。

自第二批主题教育开展以来，毕节市公安局深入践行“八大警务”，坚持改革创新，全力服务群众，扎实推进各项便民利民措施落实，有效打通服务群众“最后一公里”，不断提升群众获得感、幸福感。

“码”上快办 推进科技强警建设

毕节公安践行智慧警务，在金沙县公安局柳塘派出所推行“码上办”警务模式，将辖区5096户住户的房屋编码制作安装新门牌，在门牌上附企业微信二维码，实现群众只需在自家门牌上扫一扫，就可以咨询政策、办理业务、表达诉求，有力提升基层治理效能，群众安全感、满意度连续三年达100%。

据统计，主题教育开展以来，柳塘派出所通过“码上办”业务平台受理办结群众各类业务事项230件。开展“点对点”宣传，将电信诈骗、交通安全、各类典型案例等各种宣传文字、图像和音视频资料推送到群众手机，提升宣传效果。

同时开展24小时全面排查化解矛盾，辖区纠纷问题通过线上发送至平台，民警第一时间赶赴现场处置，变群众上访为干部下访，有效提升了基层矛盾纠纷化解的智能化、精细化、现代化水平。主题教育开展以来，共通过“码上办”业务平台化解邻里、债务、劳资等各类矛盾纠纷137起，实现“小事不出村、大事不出镇”。

“三发”联办 源头化解矛盾纠纷

市公安局在为群众排忧解难上主动靠前一步、服务阵地前移，坚持问题导向，打破部门壁垒，引入社会多方力量合力共治，形成综合治理、源头治理格局。

大方公安通过“三发”工作法强化矛盾纠纷化解，坚持和发展新时代“枫桥经验”，将矛盾纠纷排查化解持续引向深入，更好履行守护人民幸福和安宁的职责。

一是发挥乡贤耆老力量，调动村族寨老、退休干部等资源，从亲情情感、民间习俗、村规民约等角度调处化解矛盾纠纷；二是发挥“警务两会+”工作机制，通过组织“警民议事会”、院坝会、座谈会等形式，以身边人、身边事开展普法宣传，从源头上化解矛盾；三是发动多方力量，乡镇派出所联动综治中心、村“两委”等基层治理部门成立联合工作组，共同上门化解群众纠纷。

(下转2版)

以科技创新引领现代化产业体系建设

——二论学习贯彻省委经济工作会议精神

□ 贵州日报评论员

中央经济工作会议系统部署明年经济工作，将“以科技创新引领现代化产业体系建设”列为九项重点任务之首。省委经济工作会议认真落实中央经济工作会议精神，把“以科技创新引领现代化产业体系建设”作为明年全省经济工作首个重点任务来抓，以一系列措施推动党中央决策部署在贵州大地落地生根、开花结果。

以人工智能等为重点加快培育新质生产力。当前，以数字生产力、绿色生产力、蓝色生产力为代表的新质生产力

加快发展，不少省份都在围绕新质生产力布局未来产业。要借鉴有益经验，结合我省产业基础和比较优势，加强未来产业发展的顶层设计，努力抢占智算“制高点”、行业大模型培育“制高点”、数据训练“制高点”，不断开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势。

加快推进重点领域科技突破。坚持把科技创新作为主动力，一手抓科技攻关、一手抓成果转化，深入实施六大科技战略行动和向科技要产能专项行动，

打造一批高能级创新平台、攻关突破一批关键技术、加快转化落地一批科技成果，提升产业科技创新能力，努力让科技“创新之花”结出“产业之果”。

大力推进国家战略腹地建设，积极承接东部地区产业转移。加快打造“一谷三基地”，大力推进贵州航空产业城建设，积极争取引进一批大飞机配套企业落户贵州，实现航空产业集群发展。把承接什么产业、转移到什么区域研究透，主动加强与发达地区的对接，力争明年在承接纺织服装、新型建材、能源

装备制造、文体旅装备制造、小家电等产业上取得突破。

习近平总书记指出：“科技创新，就像撬动地球的杠杆，总能创造令人意想不到的奇迹。”今日贵州，比以往任何时候都需要发挥科技创新的强大力量。努力以科技创新之“进”拓产业创新之路，不断催生新产业新业态新模式，拓展发展新空间、培育发展新动能，定能把科技创新“关键变量”转化为现代化产业体系建设“最大增量”。

韭菜坪景区 美如画

12月23日，在赫章县韭菜坪景区，群山和风力发电机在蓝天和云海的映衬下，构成一幅美丽的画卷。

(陈春志 摄)



今日导读

毕节市

开展“生鲜灯”专项整治工作